
Avstrijske dežele. Kakor blisk iz jasnega 
neba zadela je naše nemčurje in nemškutarje no
vica, da baje ministerstvo namerava jugoslovan
skim deželam: Kranjskej, Istri, Gorici, Dalmaciji 
postaviti posebnih narodnih referentov ali poroče
valcev. Vsled tega bi n. pr. Štajerska dobila dva 
referenta, za Nemce jednega, pa za Slovence jed
nega in bi tako slovenski Štajer bil v marsičem 
upravno odcepljen od namestnije v Gradci. Du
najska „Presse" trdi, da je vse izmišljeno. Mislimo 
pa, da vse ni gola domišljija. — Deželni zbori: 
dalmatinski, isterski in goriški zborujejo; štajerski 
in koroški prideta 14. sept. na vrsto. Dne 5. sept. 
je volitev deželnega poslanca v Mariboru, do sedaj 
se še ni oglasil noben kandidat. — Slovenci v 
Postojni so pri srenjskih volitvah propali. Znani 
nemški „Schulverein" pošilja na vse strani po Slo
venskem rogoviležev, zlasti profesorjev. Tako je 
profesor Ferk iz Gradca pp Slov. goricah denarjev 
ponujal srenjam pa učiteljem, da bi slovensko deco 
ponemčevali. Večjidel so mu povsod dali zasluženo 
brco. Toda naši poslanci naj tega ne pozabijo. — 
Ogenj je Kostanjevico na Kranjskem oškodoval, 
škoda je vcenjena na 10.000 fl. — Za Šlezijo na
merava minister pravosodja dr. Pražak izdati ukaz, 
katerega se imajo vsi uradi držati ter češke in 
poljske vloge jednako sprejemati in reševati, ka
kor nemške. Za nas Slovence je podobnega ukaza 
krvavo treba. Za pogorelo češko gledališče je ce
sar daroval 20.000 fl., a njegov brat nadvojvoda 
Viktor 1000 fl. — V Gradci imajo v nedeljo 28. 
avgusta mali obrtniki štajerski shod, da se pogo
vorijo, česar jim je od strani države treba, da jih 
veliki kapital in fabrike popolnem ne uničijo. — 
Magjari se močno sedaj srdijo na Rumune pa tudi 
na Srbe in Slovake. Prvim očitajo, da roke spen
jajo po ogerskih pokrajinah, srbskemu nadškofu 
v Belgradu pa, da baje s pomočjo ruskih denar
jev Slovane na Ogerskem ščuje zoper Magjare. 
— Hrvatski ban potuje po krajini ali granici, ki 
je sedaj spojena s Hrvatsko in Slavonijo. — Mag
jari imajo po ministru Szlavvji sedaj prvo besedo 
v opravljanji Bosne in Hercegovini. No in ta mož 
hoče sedaj dognati, da bi dolgoletni sovražnik 

Politični ogled. 



Slovanov, italijanski rovar Lapenna, bil pozvan 
za civilnega načelnika vladinega v Sarajevo. To 
utegnejo Magjari še kedaj obžalovati; Slovan je 
vendar le človek. V Spljetu je prišlo med Itali
jani in Hrvati zopet do krvavih tepežev. Srbsko 
„omladino" v Dubrovniku osnovati, je vlada pre
povedala. 

Vnanje države. Italijanski kralj je dolgo 
silil na to, da bi kot gost smel obiskati našega 
in nemškega cesarja in tako pomoči najti zoper 
Francoze, katerih se boji. Toda zastonj si je pri
zadeval. — Bavarski ministri so sami liberalci, a 
novo izvoljeni deželni zbor ima konservativno ve
čino in jih ne bode trpel na ministerskih stolih. 
V Bismarkovej Nemčiji se ljudje čedalje bolj hudu
jejo na pohlepne in predrzne Jude. Razjarjeno 
ljudstvo začenja jih preganjati; najbolj zagovarjajo 
Jude liberalci. — Na Rusko je došel pruski mini
ster Schleinitz in pravijo, da ima njegovo poslan
stvo politične namere. — V Bolgarskem so po
zvani konservativni možje v državni svet. — Turški 
žultan neče privoliti, da bi se avstrijsko  srbske 
seleznice podaljšale do turških. — Grki so za
sedli uže polovico jim prepuščene turške dežele. 
Turki se pomikajo povsod mirno nazaj. — Sv. 
oče Leon XIII. bolehajo, vse reči v svojej palači 
dali so zapisati in zapisnik doposlati vsem vladam, 
da Italijani nič ne vzamejo, česar bi poznej jim 
ne trebalo vrnoti. — Fraucozi so pri novih volit
vah izvolili skoro same republikance; Gambetti je 
se hudo godilo; v enem okraji je zmagal s 48 
glasi, v drugem pa samo z enim. Je precej pobit. 
V Afriki se francoskim vojakom slaba godi, ker 
jih griža in tifus močno pobirata. Tudi so Arabi 
naskočili tabor in posekali 500 Francozov. V juž
nem Marokanskem 'buknila je krvava vstaja. — 
Angleški parlament je vendar dognal novo zem
ljiško postavo za tlačene Irce. Vendar ti ne pri
čakujejo kaj prida od nje in delajo v Ameriki za
roto zoper Angleže. Žugajo na enkrat s peklen
skimi mašinami uničiti vse angleško brodovje. 
Strah na Angleškem je velik. Papežu je baje 
francoska vlada ponudila Avignon, angleška pa 
otok Malto, da se tje preseli, če mu v Rimu ni 
več prestati. 


